

今年前两个月全省经济开局良好

主要指标增速高于全国

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)省统计局日前发布今年前两个月全省经济运行分析,1~2月全省经济运行呈现稳定恢复回升态势,主要指标增速高于全国,实现良好开局。

前两个月,我省工业生产延续稳定恢复态势。1~2月全省规上工业增加值同比增长4.9%。其中,全省规上小微型工业企业增加值同比增长6.8%,高于规上工业增加值增速1.9个百分点,高于大中型企业2.8个百分点。全省40个工业行业大类

中,超七成行业生产保持增长,近七成行业生产加快。

固定资产投资稳中有升,投资稳经济的成效不断显现。1~2月,全省固定资产投资同比增长7.1%,比上年全年加快0.4个百分点。其中,全省工业投资同比增长14.5%,高于固定资产投资增速7.4个百分点;制造业投资增长17.1%,高于工业投资增速2.6个百分点。

消费市场恢复向好。随着疫情防控较快平稳转段,“吃住行游购

娱”等需求集中释放,市场销售明显回暖。1~2月,全省社会消费品零售总额4399.91亿元,同比增长7.4%,比上年12月份加快9.4个百分点。

我省主要指标增速高于全国、位次前移。1~2月,全省规模以上工业增加值增速高于全国2.5个百分点,居全国第18位,比上年同期前移4位;在经济大省(经济总量前六位的省份)中居第3位,比上年同期前移1位。固定资产投资增速高于全国1.6个百分点,居全国第12位,

比上年同期和上年全年均前移1位;居中部六省第3位,比上年同期和上年全年均前移1位;在经济大省中居第2位。社会消费品零售总额增速高于全国3.9个百分点,居中部六省第1位,比上年同期和上年全年分别前移5位、4位。

全省高质量发展新动能不断增强。新产业及相关投资快速增长,新产品及绿色低碳产品增势较好,市场主体快速增长,进出口快速增长,民生保障稳健有力,经济韧性活力持续彰显。

第十五届中国钢铁高峰论坛在郑开幕

何雄出席并致辞

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)3月19日,第十五届中国钢铁高峰论坛在郑州国际会展中心开幕,近千名专家、学者、嘉宾齐聚一堂,共谋钢铁产业发展大计,赋能产业链优化升级,推动钢铁产业高质量发展。市委副书记、市长何雄出席并致辞。

何雄代表市委、市政府向论坛开幕表示热烈祝贺,向出席盛会的各界宾朋表示诚挚欢迎。他指出,举办第十五届中国钢铁高峰论坛,对郑州乃至全省钢铁、钢贸业和平台经济高质量发展影响深远。钢铁工业是国民经济重要的基础产业,是建设现代化强国的重要支撑,是实现绿色低碳发展的关键领域。近年来郑州坚持把制造业高质量发展作为主攻方向,紧盯“双碳”要求,聚焦“五链”深度耦合,积极引进钢铁、钢贸行业高端人才,推动郑商所上市硅铁、锰硅等铁合金期货品种,钢铁行业高端

化、智能化、绿色化转型发展迈出坚实步伐。郑州将以建设营商环境综合性标杆城市为目标,全力打造“六最”营商环境,以优质制度供给、服务供给、要素供给、场景供给,当好服务企业“店小二”,大力支持钢铁、钢贸等大宗商品物流企业、平台企业、产业链金融企业发展,诚邀企业资本投资郑州,共享发展机遇,共创美好未来。

中国钢铁高峰论坛被誉为钢铁界“博鳌论坛”,迄今已成功举办14届,有效拓宽升级了中国与东盟、丝绸之路沿线国家和地区合作的通道,为国内外钢铁、钢贸企业“拓展视野、衔接供需、创造商机”发挥了重要作用。本届论坛将围绕“数智赋能·开启新局”主题,碰撞智慧火花、凝聚发展共识,共同推动钢铁、钢贸业质量变革、效率变革、动力变革,保障产业链供应链安全稳定,促进质量效益全面提升。

郑州市“世界水日”“中国水周”宣传活动启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲)3月22日是第三十一届“世界水日”,3月22日至28日是第三十六届“中国水周”,我国纪念2023年“世界水日”“中国水周”活动主题为“强化依法治水 携手共护母亲河”。3月19日,郑州市2023年“世界水日”“中国水周”宣传活动在龙子湖高校园区尚贤路广场启动。

启动仪式由河南省节约用水办公室和郑州市水利局主办。活动现场设立宣传台,向群众发放主题宣传资料和宣传品。节水主题宣传展板前有不少人驻足细看,“巧手绘纸鸢,同心共护水”活动吸引不少小朋友参与。随后,主办方还联合华北水利水电大学举办节水宣传进高校巡讲和

以《加强水资源节约集约利用,携手共护母亲河》为题的专家讲座。

据悉,“中国水周”期间,郑州市将开展节水宣传进单位、进企业、进学校、进社区、进乡村活动,向群众发放调查问卷、主题宣传资料和宣传品;在高校将开展“建设节水型高校”活动,通过多种宣传形式促进大学生养成惜水、爱水、护水习惯;在全市中小学开展“节水校园你我同行”主题水育宣讲活动,向中小学生学习发放《节水知识读本》辅导教材,在中小学水育课堂播放节水宣传科普微课视频片;开展以“强化依法治水,携手共护母亲河”为主题的“节水杯”绘画比赛,营造浓厚的水文化氛围。

第三十一届郑州糖酒食品交易会

4月26日至28日举办

1600多家展商将带来2万多款创新产品

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)昨日,第三十一届中国(郑州)糖酒食品交易会新闻发布会召开,本届郑州糖酒会将于4月26日至28日在郑州国际会展中心举办。

本届郑州糖酒会以“构建食业新生态 助力食业再发展”为主题,规划展览面积7万平方米,展览规模再创新高,规划品牌食品展区、休闲食品展区、精品饮料展区、国际精酿啤酒展区、机械设备展区、瑞城优选酒类品牌展区、中国传统酒类展区、国际葡萄酒烈酒展区、食品包装包材展区等9个主题展区。

本届郑州糖酒会将吸引1600多家优质展商携2万余款创新产品参会,预计吸引8万~10万名专业观众到

会参观选品、交流合作。

作为主题活动之一的2023首届中国(郑州)现代食品供应链大会将以“促进食品产业高质量发展、打通食品产业新生态路径”为主题,帮助广大食品工业企业抓住疫情后供应链重新布局、市场需求回暖的契机,推动企业抢订单、拓市场、稳增长,高效对接全国重要的采购、经销、渠道。同时,2023首届中国食品高质量发展大会将同期举行。

市会展业促进中心相关负责人表示,本届郑州糖酒会的举办将为全市餐饮、酒店、旅游、交通等行业注入强劲动力,也将有效推动郑州乃至河南省食品行业的高质量发展。

2023年市级科普示范基地开始申报

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)记者3月17日从市科技局获悉,2023年郑州市科普示范基地开始申报。

郑州市科普示范基地主要包括在郑州市行政区域内由政府投资建设或由社会力量建设,依托教学、科研、生产、传媒和服务等资源载体,面向社会和公众开放,普及科学知识,弘扬科学精神,具

有特定科学技术宣传和普及、培训和服务功能的场馆、设施、场所或媒体。

申报时间为即日起至4月7日。另外,凡是2019年12月31日前经市科技局认定的郑州市科普示范基地已超过三年命名周期,原郑州市科普示范基地称号自行失效,符合本通知要求的建设单位可以继续申报。